

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72-335, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 Céntimos Año VII.-Núm. 1.974

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos 457.-Teléfono 72-335

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

VIERNES, 27 DE JUNIO DE 1930

UNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVILLOA

LAMENTABLE ERROR

"El Debate" va declarando cada vez con mayor claridad su ideal político; consiste, naturalmente, en el dominio absoluto de España por las derechas.

Un buen principio para ese ideal le parece la hipótesis que, como profecía muy fundamentada formula, de que para el otoño se producirá una modificación ministerial que dé al Gobierno del general Beranger un tinte marcadamente conservador; con ese matiz habría de hacer las elecciones.

Esta solución que naturalmente regocija a "El Debate", parecerá seguramente absurda a la mayoría de los españoles.

Precisamente una de las razones de que el Gabinete actual neutro en política, según se dijo, aunque después la afirmación no se haya confirmado totalmente, fué la creencia general de que ese Gobierno haría unas elecciones sin matiz político determinado, lo cual permitiría la realización del ideal democrático por todos aceptado y defendido de que sea el país el que determine el color de sus Gobiernos.

No sabemos de ningún motivo que pueda aconsejar la solución contraria, que tanto agrada a "El Debate", al contrario, si en ese sentido puede hacerse alguna objeción al Gobierno actual es, precisamente, por haber manifestado en algunos preparativos electorales una tendencia conservadora muy marcada. Si hemos de juzgar por lo hecho en ese sentido, sería muy peligroso entregar el manubrio electoral a una situación uniformemente derechista.

Pero es lógico que "El Debate" no lo crea así; para el colega todo que en España cuenta y puede contar está resuelto y convencidamente en la derecha; ni siquiera en la política conservadora de Cánovas y de sus sucesores, que fué consolidando todas las conquistas hechas por los liberales y moviendo así al país hacia la democracia y el laicismo, "El Debate" piensa que esa política fué equivocada y que debe hacerse la contraria; llega hasta insinuar a los conservadores que puedan gobernarnos la posibilidad de suprimir definitivamente el Parlamento y, por ese botón de muestra puede juzgarse cuál es la política que el colega preconiza. Por si no bastara, copiaremos este otro: El partido conservador no puede tolerar nada que ofenda al sentimiento católico nacional, ni empeñarse en la defensa cerrada de cosas que aquí nadie siente, como por ejemplo, el Jurado.

Es decir, que el colega quiere sencillamente un Gobierno que haga tabla rasa de todas las conquistas liberales y democráticas y nos haga retroceder un siglo cuando menos en la vida política y social. Cierto que al hablar así lo hace creyendo que en España, y recordando que, según una frase que tuvo su oportunidad, los liberales no tienen en España ni jefes, ni masas, ni programa ni disciplina; pero es el caso que de todo eso carecen también los conservadores: es el mismo colega quien lo dice escribiendo: "El partido conservador ha de comenzar por hacerse una personalidad suya en el terreno ideológico y por realizar una política positiva clara y neta, todo esto con energía, con gallardía en la ejecución. De lo contrario está perdido. Ni tendrá jóvenes, ni masa, ni alma".

En esas condiciones quiere "El Debate" que sea entregado el poder a los conservadores para que hagan las elecciones: sería una curiosa manera de enmascarar la opinión del país, que puede quererlo todo menos ese programa que el colega esboza. Decir que el eje liberal se ha desplazado hacia la izquierda, como dice "El Debate" y creer que sería posible la política que defiende, nos parece un magno ejemplo de incongruencia.

ECOS DE SOCIEDAD

La marquesa de Ivanrey y su bella hija Inés han salido en automóvil para Biarritz.

Para sus posesiones en Murcia y Orihuela ha salido ayer, en automóvil, don Eirique Roca de Togores y Fontes.

También han salido últimamente: para Sarriá, la marquesa viuda de Villamediana; para Altafulla, la marquesa de Tamarit; para Cauterets, la condesa de Monte Oliva, y para Campo de Criptana, el conde de las Cabezuelas.

La señora de Villatoro ofreció anoche una comida en Sicilia-Molineró a algunas de sus amistades. Con la señora citada, su bellísima hija Sofía y su hijo Juan, eran los condesales los duques de Sevilla y su hija Isabel; los marqueses de Oliver y su hija Conchita; los marqueses de Heredia y sus dos hijas, Pituca y Carmen; los vizcondes de Villandrando; los marqueses de Tenorio, la condesa viuda de Fuetablanca; los señores de Cebrián, general Losada, el conde de Aldana y el señor Jarava.

Los condes de Casal han obsequiado con

una comida a los marqueses del Mérito, quienes, al regreso de su viaje a Egipto, están siendo muy agasajados por la sociedad madrileña.

Hoy saldrán para Zarauz, donde se proponen pasar el verano, el ministro del Ecnador, señor Crespo Ordóñez, y su familia.

En el sudexpreso de anoche ha regresado a Zurich (Suiza) don Manuel de Soto, cónsul de España en aquella población, después de haber permanecido en Madrid varias semanas, invitado, en el palacio de la calle de Quintana, por S. S. AA. los Infantes don Alfonso y doña Beatriz.

En la iglesia parroquial de Bellas Vistas celebróse ayer el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Primitiva Escribano con don Salvador Vales Faldes. Bendijo la unión el párroco de dicha iglesia e inspirado poeta don Avelino Gómez Ledo. Como padrinos actuaron la madre de la novia doña Rosario Yagués y el hermano del novio don José María.

Al finalizar la ceremonia el sacerdote dirigió a los contrayentes una sencilla plática.

El novio vestía de chaqué y la novia lucía un precioso traje blanco.

Los numerosos invitados fueron obsequiados más tarde con una comida en un conocido restaurante.

Deseamos a los contrayentes todo género de prosperidades.

El viaje del infante don Jaime

TETUAN, 27.—Se ha ultimado el programa de la visita del Infante don Jaime.

En Ceuta le esperarán el comisario superior y las autoridades de aquella plaza. Después de descansar en la residencia que la Comisaría Superior posee en Ceuta visitará el cuartel de Regulares. Posteriormente irá al palacio municipal, donde se le obsequiará con un té.

En marcha hacia Tetuán visitará el hospital de O'Donnell.

En Tetuán entrará escoltado por lanceros jalfianos en uniforme de gran gala. Le recibirán el delegado general, el gran visir y demás autoridades superiores. A la entrada de la ciudad estarán el bajá, la junta municipal, el cónsul y el interventor para darle la bienvenida. Habrá recepción, y esa noche comida íntima en la Residencia.

Al día siguiente verificará la cacería en Beni Arós, donde se almorzará, para regresar al atardecer a Tetuán.

El tercer día, por la mañana, el Infante don Jaime visitará los barrios moros de Tetuán: Hogar Musulmán, Museo, Asilo Indígena, Escuela de Artes e Industrias, Matadero y Dispensario municipal. Después subirá al cementerio militar para depositar una corona en el monumento conmemorativo de las campañas de Africa. A las cuatro de la tarde efectuará una visita al campo de Aviación, donde estará formado el grupo de Regulares de Tetuán, que Su Alteza revisará. Posteriormente visitará Río Martín y los manantiales que abastecen Tetuán. A las seis de la tarde el Infante irá a visitar al jalifa, quien le obsequiará con un té, celebrándose una recepción de moros notables.

A las nueve de la noche Su Alteza recibirá en el salón del Trono de la Residencia al jalifa, quien, al efecto, acudirá para devolverle la visita de la tarde. Esa noche habrá comida de gala.

El cuarto día el Infante visitará Arella, Larache y Alcázar, donde almorzará, regresando a Tetuán al anochecer.

El quinto día visitará Xauen y la fábrica de tapices. Efectuará un recorrido por la población y almorzará en la Hospedería que sostiene el Comité de Turismo. Regresará al anochecer.

Esa noche celebrará una verbena en el Campo de la Hípica.

Al día siguiente visitará Rifien y almorzará en Ceuta, embarcando el Infante en aquel puerto para subir al expreso de Madrid en Algeciras.

LA MONARQUÍA RUMANA

El Rey Carol y su esposa legítima no se entienden

LONDRES, 27.—Comunican de Bucarest al "Evening Standard" que en los círculos oficiales rumanos corre el rumor de que la reina Elena de Rumania tiene la intención de desterrarse para siempre de Rumania, yendo a vivir con su madre a Francfort del Meno. Parece que dicha decisión ha sido motivada por el hecho de que su esposo Carol, la ha prohibido ocuparse de la educación de su hijo, el príncipe Miguel.

Otra razón que motivaría dicha decisión sería la llegada a Bucarest de la señora Lupescu, la cual ha decidido fijar su residencia en dicha capital.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Movimientos revolucionarios en América

También los rebeldes en Bolivia ANTOFAGASTA, 27.—Sin confirmación hasta el momento, se informa que el grueso del Ejército boliviano se ha unido a los revolucionarios, al anunciarse que el general Kundt marchaba hacia Oruro para luchar contra los rebeldes. Créese también que el presidente Siles y el general Kundt han caído prisioneros de los revolucionarios.

WASHINGTON, 27.—Noticias extraoficiales, procedentes de Bolivia, indican que los revolucionarios tomaron Oruro y enviaron un ultimátum al Gobierno de La Paz, que lo rechazó, mandando tropas contra la citada ciudad.

Otro despacho, fechado en Arica, dice que todas las comunicaciones radiotelegráficas y telefónicas han quedado interrumpidas con Bolivia esta mañana.

EL PASO, 27.—Dice "La Nación" en una información procedente de Arica, que por obreros llegados de La Paz se sabe que ha habido 80 muertos, de ellos 17 son estudiantes, en la manifestación del domingo, durante la cual la Policía hizo uso de ametralladoras contra los manifestantes.

LA PAZ, 27.—El Ejército ha derribado al Gobierno.

El ex presidente de la República señor Siles ha abandonado el país.

BUENOS AIRES, 27.—Según noticias recibidas en esta capital, procedentes de La Paz, después de la caída del Gobierno, reina completa tranquilidad.

El Ejército se dispone a entregar el Poder a un Gabinete provisional, constituido por representantes de todos los partidos, el cual se encargará de preparar la celebración de nuevas elecciones.

Derrota de los insurrectos en el Brasil RIOJANEIRO, 27.—Informan de Parahyba que el Ejército ha vencido a los insurrectos en las proximidades de Princeza, matando a 23 e hiriendo a 45. Hizo bastantes prisioneros.

Méjico.—La sublevación contra el gobernador de Chihuahua

CIUDAD JUAREZ (Méjico), 27.—Los partidarios del candidato de la oposición al cargo del gobernador de Chihuahua han atacado ayer el palacio del gobernador en la capital del Estado. A consecuencia del encuentro resultaron tres diputados y el jefe de la Policía muertos y numerosos heridos.

El gobernador del Estado, señor Francisco Almada, tuvo que abandonar la ciudad en aeroplano. Ha llegado a esta ciudad, donde ha establecido la capital.

EL PASO, 27.—El gobernador de Chihuahua, señor Francisco Almada, ha recibido informaciones de aquella ciudad según las cuales los insurrectos han ocupado la Casa del Estado y proclamado gobernador al representante del Estado en el Congreso, Manuel Jesús Estrada, decisión que, según informes, ha aprobado el Congreso por 13 votos contra tres. Añade que el jefe de la Policía judicial de aquel Estado resultó muerto durante el asalto a la Casa de Gobierno.

Chihuahua, después de obtener seguridad, Almada se propone marchar el jueves a dadas de apoyo del ministerio del Interior.

NOTICIAS DE AVIACION

El "Cruz del Sur" reanuda el vuelo HARBOUR - GRACE (Terranova), 27.—El aeroplano "Cruz del Sur" reanuda ayer su vuelo a las tres y cinco de la madrugada (hora local).

NUEVA YORK, 27.—El "Cruz del Sur" voló sobre esta ciudad a las siete y doce minutos de ayer tarde (hora local), trazando varios círculos.

A las siete veintinueve (hora también de Nueva York) aterrizaba en el aeródromo de Roosevelt.

HALIFAX, 27.—Ayer a la una de la tarde, el "Cruz del Sur" pasó sobre esta ciudad, a 2.000 pies de altura y gran velocidad, prosiguiendo su viaje hacia Yrmouth, que es el punto más al Oeste de Nueva York.

BOSTON, 27.—El "Cruz del Sur" pasó sobre esta ciudad a las 3.45 de ayer tarde, hora norteamericana.

Un premio al señor La Cierva PARIS, 27.—La Academia de Deportes, en sesión pública, ha hecho hoy entrega de las medallas de oro y premios concedidos durante el último año.

El primer secretario de la Embajada española, don José María Aguinaga, representando al embajador, señor Quiñones de León, ha recibido, en nombre del señor La Cierva, inventor del autogiro, el cheque de 25.000 francos y el gran premio que ha sido concedido al citado ingeniero.

VIDA DE FUERA

Las faldas largas, la lluvia y la higiene El "Daily Mail" de Londres hablando de las carreras de Ascot, se indigna contra las mujeres que quieren imponer la falda larga y escribe:

"La lección que les ha dado en las carreras la tormenta, obligándolas a correr arrastrando las largas faldas y los zapatos de satén, todo ello lleno de barro, no ha servido de nada a nuestras elegantes, al día siguiente, y como el día era espléndido, se olvidaron de la lacia figura que hacían el día anterior con sus faldas mojadas bajo la lluvia, y se han presentado de nuevo en las carreras mostrando picos y pingajos por uno y otro lado.

Sin duda se trata de alguna debutante porque en cambio eran numerosas las damas no menos elegantes y discretas que el segundo día aparecieron con faldas cortas, menos ridículas y más fáciles de llevar bajo el diluvio.

¿A qué va a resultar ahora que después de haber perseguido la falda corta se va a perseguir por los hombres con igual encarnizamiento la falda larga?

DE LISBOA

De la causa por estafa al Baco de Angola la grave accidente de automóvil

LISBOA, 27.—Los abogados defensores de los condenados en la causa por falsificación de billetes—excepción hecha del defensor de Alves dos Reis—han entablado recurso contra el fallo condenatorio. El proceso segundo en Londres por el Banco de Portugal contra Mr. William Waterloo ha sido aplazado hasta finales de noviembre, como máximo.

Cuando marchaba por la carretera de Thomar un automóvil, en el que viajaban el general don Teófilo Grinda, presidente de la sección de Carreteras; el ingeniero señor Zukuete y el comandante señor Villena, el coche sufrió un accidente, resultando heridos todos los ocupantes. El comandante señor Villena es quien presenta heridas más graves. La noticia de este accidente ha causado enorme sensación en Lisboa, donde las citadas personas son muy conocidas y estimadas, pues, gracias a la eficaz labor que están llevando a cabo, se llevan a feliz término las obras en las carreteras portuguesas.

Acerca de una declaración de Serafín Alvarez Quintero

MEJICO, 27.—El conocido periodista Ramírez Aguilar afirma en un artículo publicado en "El Universal" que las Academias de la Lengua de quince Repúblicas latinoamericanas correspondientes de la Real Academia de la Lengua de Madrid, han dirigido un ultimátum a esta Academia, en el que se pide una rectificación sobre la reciente declaración hecha por el académico don Serafín Alvarez Quintero, quien, en una sesión de la Academia, aseguró que en la América latina no se habla castellano, sino dialectos con sabor vernacular.

En caso de que la Real Academia de la Lengua de Madrid se negase a rectificar, las Academias americanas renunciarían a las relaciones con la Real Academia y se establecerían en los distintos países autoridades de la Lengua.

Don Federico Gamboa, director de la Academia de Méjico, ha confirmado que, en efecto, hay una gestión pendiente sobre esta cuestión; pero se excusó de dar detalles, alegando que todo debe permanecer en secreto hasta que llegue la contestación de Madrid.

Ramírez Aguilar califica la determinación de las Academias americanas: "Grito de alarma que puede conducir a la insurrección americana de 1930".

La guerra civil en China

Grandes pérdidas de los rebeldes NANKIN, 27.—Un comunicado oficial anuncia que las tropas que constituyen el ala izquierda de los nacionalistas avanzan hacia Tai-Cheng.

El comunicado añade que el contraataque de los rebeldes del día 24 fué rechazado, después de ocho horas de combate. Los rebeldes sufrieron grandes pérdidas, y los nacionalistas se apoderaron de 5.000 prisioneros y de grandes cantidades de armas, municiones y otro material de guerra.

ESTADOS UNIDOS

El Embajador de España, a California WASHINGTON, 27.—El embajador de España, señor Padilla, acompañado por su hijo Rosa y su hijo, el secretario de Embajada don Ramón Padilla, saldrá para California el día 30 de este mes. Su viaje durará dos semanas, y el 5 de Julio asistirá, en Santiago, al descubrimiento de un monumento al Cid Campeador.

LA POLITICA ALEMANA

Dietrich, ministro de Hacienda BERLIN, 27.—Después de escuchar los informes que le facilitó el canciller, el presidente del Reich, mariscal Hindenburg, ha nombrado al señor Dietrich ministro de Hacienda, en substitución del señor Moldenhauer.

Por otra parte, el secretario de Estado, señor Trendelenburg, se encargará intrínsecamente del desempeño de la cartera de Economía.

Cinco personas muertas en el hundimiento de una casa

MARRAQUES, 27.—En un barrio indígena se hundió ayer una casa, pereciendo a consecuencia del hundimiento cinco personas.

NOTICIAS DE BARCELONA

En honor de Federico Mistral.—Identificación de una víctima

BARCELONA, 27.—Anoche han llegado en el expreso de Francia treinta intelectuales franceses que vienen para asistir a las fiestas que se celebrarán en honor de Federico Mistral.

En la estación fueron recibidos por el concejal señor Massó en nombre del alcalde y por una numerosa comisión de intelectuales catalanes.

Esta noche en el Ateneo se celebró una sesión conmemorativa dedicada a Federico Mistral.

Presidió el señor Corominas.

El reverendo Lorenzo Ribera leyó un tra bajo sobre Mallorca-Mistral. Luego D. J. Chabas acerca de Valencia-Mistral. Don Alfonso Maseras sobre Mallorca. Leyó unas poesías de Mistral y versos dedicados a éste, el poeta J. M. de Segarra. El presidente del folk-lore de la Provenza, M. Jouveau, ha pronunciado un discurso provenzal. Por último, el señor Corominas habló de Cataluña y Mistral.

—Ha sido identificado el cadáver del hombre destruido ayer por un tranvía. Se llama Joaquín Puig Ventosa, de sesenta y ocho años, y vivía en la calle de Herzegovina. Según su hijo, que es el que le ha identificado, padecía manía a causa de una enfermedad crónica, y ya varias veces había intentado quitarse la vida. Ayer a las diez, se colocó debajo del tranvía en la plaza del Llano, lo que motivó el accidente.

Fiesta madrileña en la Exposición

BARCELONA, 27.—Se encuentra en ésta una comisión de la junta directiva del Centro de Hijos de Madrid para la organización de las fiestas madrileñas que se celebrarán el sábado y domingo en el "Pueblo Español" de la Exposición.

El sábado por la noche habrá concurso de schotis madrileño y concurso de peinados y mantones de Manila y el domingo una fiesta verbenera.

Nota de la Censura

BARCELONA, 27.—En el Gobierno civil se ha facilitado la siguiente nota:

"No se ha aplicado por este Gobierno civil una sola multa a la Prensa, que no ha sido por infracción manifiesta de alguna disposición y después de reiteradas advertencias previas. Aun así, invitó a "El Diluvio" a que, después de tomarse la molestia de consultar a sus colegas barceloneses e incluso revisar los antecedentes de la propia redacción, publique una lista de todas las multas satisfechas por los diarios en los cuatro meses que vengo desempeñando, este cargo. Es inexacto que se trate de cohibir ninguna discrepancia en cuestiones municipales, que se impida su análisis, ni que se declare indiscutible a un concejal, y brindo a las Asociaciones de la Prensa las galeradas censuradas, a que alude el artículo de "El Diluvio", para que se convengan de que esta censura, consecuencia con las normas que desde un principio se trazó, de las cuales dió oportuno conocimiento a la Prensa, se ha limitado en este caso a no autorizar las injurias dirigidas al concejal en cuestión y al partido a que pertenece, así como a impedir la publicación de excitaciones a desobediencia que podrían incluso caer bajo la jurisdicción del Fiscal de S. M."

El sueldo a que se alude es uno dirigido contra el concejal señor Tusell y la Liga Regionalista.

Conferencia de Pestaña

BARCELONA, 27.—Anoche en "La Violeta de Clavé" dió una conferencia Angel Pestaña sobre cuestiones culturales. El conferenciante habló de que cuando no lluvia se echaba la culpa a los curas cuando los negocios salían mal igual, así resultó que cuando estalló la revolución en Barcelona, fueron quemados los conventos. Ahora yo os digo que vosotros habéis de tener completa tolerancia con todas las ideas políticas y religiosas porque todos juntos formamos la Humanidad.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 26

Table of public values including interest rates for various bonds and currencies like Francos, Liras, and Pesetas.

CARRERAS DE CABALLOS

Resultados de las celebradas ayer: Premio Aguilar (militar vallas. Handicap). 2.250 pesetas, 3.000 metros. Primero, "Pere Noel"; 81; Rafael García-Ciudad (marqués de la Vega de Boecillo. G., 15, C., 10,50. Segundo, "Soba"; 60 y medio; Juan Ponce de León (señor Luzzati). C., 16. Tercero, "Tizon"; 68; Escuela de Equitación (señor Moreno). 6; 4. 3. 53 s. 4/5. Premio Tablada. (Venta. Gentlemen Riders). 2.300 pesetas. 1.800 metros. Primero, "Ma Reine"; 71; José Navarro (señor Sánchez Ocaña). G., 26. C., 11,50. Segundo, "Triana"; 67; marqués de Cabanes (señor De la Cruz). C., 11. Tercero, "Yamile III"; 67; marqués de la Vega de Boecillo (propietario). 5; 4. 2. m., 2 s. 3/5. El ganador fué comprado en 3.600 pesetas por el conde de Torrepeñal. Premio Brabant. 4.000 pesetas. 1.000 metros. Primero, "Odalisca"; 52; Yeguada militar de Jerez (Sánchez). G., 95,50. C., 24,50. Segundo, "La Molina"; 52; condesa de San Martín de Hoyos (Leforestier). C., 15,50. Tercero, "Blonde"; duquesa de Medinaceli (Díaz). 4; 2. 1 m., 7 s. 3/5. Premio Tamames. 5.000 pesetas. 1.600 metros. Primero, "Herséc"; 61; Cazadores de María Cristina (Leforestier). G., 45,50. C., 11. Segundo, "Table Rase"; 61; duque de Toledo (Lyme). C., 7. Tercero, "Siena"; 54; Julio García Fernández (Romera). Corta cabeza; media. 1. m., 46 s. 4/5. Premio Amboage (handicap). 4.000 pesetas. 1.800 metros. Primero, "Monrovia"; 56; Valero Puyogo (Lewis). G., 30. C., 11. Segundo, "Pomposita"; 51; yeguada Figueroa (Jiménez). C., 7,59. Tercero, "Capri"; 54; conde de Cámara (Belmonte).

La Federación Europea

La contestación del Gobierno español. Ayer tarde a las seis el subsecretario de Estado, don Domingo de las Bárcenas, se trasladó a la embajada de Francia para entregar a M. Corbin la respuesta del Gobierno español al memorándum de Briand sobre la organización de un régimen de Unión Federal europea. Monsieur Briand indicó la fecha del 15 de julio para las contestaciones. La del Gobierno español es la primera. España, que tiene una posición especial, por no ser un país exclusivamente europeo, ha contestado sin tardar, sin esperar a conocer la respuesta que darían otros Gobiernos, teniendo en cuenta únicamente su amor a la paz y sus intereses particulares. Parece ser que el documento diplomático en cuestión se distingue por su tono sincero, su estilo claro, conciso y elegante, su falta de lirismo y su sobriedad. La nota habla con respeto, deferencia y simpatía de la noble iniciativa de Briand, pero no oculta los obstáculos que se oponen de momento a su realización, sin que, por otra parte, las dificultades la orienten hacia el escepticismo; no renuncia a las esperanzas en perspectiva. Partidario ardiente de la Sociedad de Naciones, el Gobierno español estima que la cooperación europea, preconizada por el ministro de Negocios Extranjeros francés, debe desarrollarse dentro de la institución de Ginebra. En la próxima Asamblea plenaria de ésta, que se celebrará a comienzos

de septiembre, se podrá deliberar acerca de los órganos de que dispondrá la proyectada Unión europea. Desde luego, España estará siempre dispuesta a ponerse en contacto con los demás Estados europeos para examinar juntos los problemas que interesan particularmente a Europa, tanto más cuanto que la crisis política y económica es innegable y exige pronto remedio.

La Pequeña Entente estudia el proyecto Briand. PRAGA, 27.—Ha celebrado su segunda reunión la Conferencia de ministros de Negocios Extranjeros de la Pequeña Entente. La sesión terminó a mediodía.

Los reunidos examinaron los diferentes puntos de vista de los países que constituyen la Pequeña Entente sobre el memorándum Briand, y comprobaron que la iniciativa del estadista francés responde por completo al deseo general de una mejor organización internacional, en interés del mantenimiento de la paz y del desarrollo del progreso mundial.

Los tres ministros se mostraron de acuerdo, en principio, sobre las indicaciones del señor Briand y sobre las proposiciones a presentar en la Conferencia que se reunirá en Ginebra.

Los reunidos se ocuparon seguidamente de las relaciones entre los países de la Europa Central después de la aprobación de los acuerdos de La Haya y de París, y han comprobado que, eliminadas ya ciertas causas de conflicto, es posible una mejora en la situación política internacional.

BANQUETE A "AZORIN"

Anoche, organizado por un grupo de escritores jóvenes, tuvo lugar un banquete al ilustre escritor don José Martínez Ruiz "Azorín", aprovechando la reciente oportunidad del estreno en Monóvar y de la publicación en Madrid de su última obra, el auto sacramental "Angelita", donde, como en todas sus producciones de estos años, la estética del gran escritor se renueva y toma un nuevo aspecto original y absolutamente moderno. Es el literato que, en sus afanes críticos y en su propia labor, ha comprendido mejor las inquietudes de las nuevas generaciones literarias.

El banquete de anoche tenía, pues, un doble carácter: la admiración al escritor y la identificación con el maestro.

Entre los concurrentes figuraban "Juan de la Encina", Vegue y Goldoni, Díez-Canedo, Sebastián Miranda, Méndez Casal, Antonio Portas, Alberti (José Ignacio y Raí), Fernández Almagro, Vighi, Lafora, "Corpus Barga", Serafini y Joaquín Álvarez Quintero, Muñoz Seca, Royo Villanova, Gómez Hidalgo, Natividad Zaro, Ricardo Urgoiti, Benjamín Jarnés, Ricardo López Barroso, Víctor Macho, Pinazo, Pedro Salinas, José Bergamín, Luis Araquistain, Negriñ, Pedro Caballero, Barral, Cristóbal de Castro, Julio Bravo, Fernando Vela, Marchalar, Gutiérrez Camero, duquesa de Dato, duque de las Torres, López Rubio, Agustín Figueroa, Roberto Domingo, Conrado del Campo, Espinosa, Dantín Cereceda, Cunil de Cabanellas, Amancio Martínez Ruiz, Meléndez, Víctor Pradera, Boris Bureba, Margarita Ferreras, Emilia Bernal, Luis Pérez Bueno, el doctor Marañón, el alcalde de Monóvar, don Martín Perca Martínez, etc.

Francisco Vighi, leyó algunas adhesiones, y entre ellas las de Eduardo Marquina, Pedro Sainz Rodríguez, Manuel L. Ortega, marqués de Luca de Tena, José Ortega y Gasset, Tenreiro, Ramón Menéndez Pidal, Amós Salvador, La Cierva, Grau, Antonio Robles, Cotarelo, Pérez de Ayala, Azaña, Guzmán, Blanco Fombona, Insua, Américo Castro, Félix Lorenzo, Cossío y muchos amigos de Monóvar.

Ramón Gómez de la Serna ofreció el banquete con una brillante y original semblanza de "Azorín", en la que recordó el banquete famoso de Aranjuez.

El homenajeado se levantó a hablar, en medio de una cariñosa ovación, y obsequió a todos con una deliciosa charla, en que les invitaba a hacer una excursión por el espacio y el tiempo, a través de las tierras españolas. Dedicó un emocionado homenaje a la memoria de Gabriel Miró, a quien colocó en su tierra alicantina, frente a la inmensidad del mar Mediterráneo, que se reflejaba en sus ojos translúcidos de poeta. El discurso de "Azorín" terminó con una hermosa exhortación a los escritores jóvenes, a los que recordó el famoso verso de Lope de Vega: tan comentado por Nietzsche: "Deféndeme, Dios, de mí".

"Que cuando lleguéis a la madurez—¡dijo— os defendáis Dios de vuestra estética pasada, de los procedimientos que habéis usado toda la vida y de los recursos de escuela, y que os dé fuerzas, ímpetu, espíritu, rebeldía y entusiasmo para renovaros y progresar".

Una prolongada ovación acogió estas palabras finales de "Azorín".

Al empezar el banquete "Azorín" cedió la presidencia a la intérprete de "Angelita", Adela Tortosa, a la que Gómez de la Serna dedicó frases muy gentiles. El homenaje a "Azorín" fué también un homenaje espontáneo y cordial a la bella monarca.

Nuevo horario de despacho en el comercio

Desde el 1 de julio próximo, las horas de trabajo y despacho al público en los comercios de artículos de uso y vestido de Madrid y su provincia serán las siguientes: Apertura, nueve de la mañana y cuatro y media de la tarde. Cierre, una y media de la tarde y ocho de la noche.

Interesantes declaraciones de don Miguel Villanueva

El ex presidente del Congreso don Miguel Villanueva, hizo ayer tarde a un redactor de "A B C" interesantes declaraciones, que sirven para fijar muy bien su actitud en el actual momento político, después de la nota facilitada en París por el señor Alba.

He aquí lo que escribe el estimado colega: El celo y probidad de los políticos

"Cuando al día siguiente de ser conocida en Madrid dicha nota, requerimos la opinión del señor Villanueva, como la de otros conocidos políticos, el ex presidente de la Cámara popular aplazó toda manifestación hasta el día de ayer.

—No estamos para declaraciones muy amplias; pero, en fin, preguntéme usted, y yo le contestaré con mucho gusto.

Y con estas palabras del señor Villanueva comenzó nuestra entrevista.

Interrogado acerca de la conferencia celebrada en París por el señor Alba con el Soberano y de sus resultados, el político liberal dijo:

—En primer lugar, desde el punto de vista personal, el señor Alba, y lo mismo creo yo también todos los hombres políticos liberales, deben sentirse muy satisfechos del resultado de esa conferencia, celebrada en París, del señor Alba con Su Majestad; porque la declaración del Rey de que todos le sirvieron con celo y probidad parece que borra por completo todo lo que se había dicho durante la Dictadura.

"Yo no soy ni seré obstáculo"—La actitud de las izquierdas

—Esto, en cuanto a la parte personal—siguió diciendo el señor Villanueva—; pero respecto al contenido de la nota y a la doctrina de Gobierno y medios para él que contiene, me parece que no es licito juzgarla, digámoslo así, de tiro rápido, porque hay en ella el fruto de largas meditaciones durante los años de exiliación, que merecen mucho respeto y que no parece lícito desear con monoslabos o cosa parecida.

El juicio esencial para mí le declaro asegurando que lo mismo para esta solución que indica el señor Alba que para cualquier otra de las que en la misma dirección liberal se han apuntado, yo no soy ni seré obstáculo, porque lo pospongo todo al deseo de salir de la situación presente, que considero ya muy funesta para España.

El éxito favorable del señor Alba en su noble empeño dependerá en grandísima parte de la actitud de las izquierdas, porque si le ayudasen, triunfaría sin duda alguna, y si no lo hacen, tendrá que peregrinar, como lo hicieron todos los que marcharon por ese camino. Y a propósito de esto, yo recordaré siempre que nunca lograron los adversarios del señor Sagasta que éste rompiera sus lazos públicos y honrosos con los republicanos, con cuyo auxilio logró realizar aquel hermoso programa político del primer quinquenio de la Regencia.

Y como final declaro que para mí, siendo importantísimo lo hecho por el señor Alba y lo que realizan los que manifiestan iguales y plausibles deseos de encontrar fórmulas para esta evolución, tiene más importancia y urgencia el salir de la Dictadura, en la que continuamos, en realidad, igual que antes, y amenazando ser peor si se llegaran a realizar elecciones sin haber cumplido estrictamente las leyes vigentes, porque se continuarían efectuando actos de Dictadura y hechos ilegales que mancharían toda obra, aun propuesta con la mejor intención.

Los Ayuntamientos y las elecciones —De forma que cree usted, por ejemplo, que no se debe ir a las elecciones a

MINISTERIOS

GRACIA Y JUSTICIA

Hablando con el ministro. El ministro de Gracia y Justicia, después de haber recibido las visitas del conde del Asalto, del ex ministro señor Bertrán y Musitu y del magistrado señor Díaz de la Lastra, habló con los periodistas.

—Entre las muchas visitas que he recibido—comenzó diciendo el señor Estrada—figura la de una Comisión presidida por el duque de Vistahermosa, en representación de la Sociedad Constructora de Casas Baratas. "Ciudad Jardín de Prensa y Bellas Artes". Me pidió inter venga yo para que les sea concedido el aval del Estado, cuando la garantía que ofrezcan sea cierta. Yo les he ofrecido mi cooperación.

Un periodista le preguntó si había llegado al ministerio algo relacionado con la petición de indulto de Consuelo Ponte, la paricida en el crimen de la Puerta del Sol. El ministro contestó que estando en trámite la apelación de la sentencia dictada, hay que esperar la resolución que adopte el Tribunal Supremo.

También fué preguntado el señor Estrada si había ponencia en el asunto de las milicias extrarreglamentarias, ya que según parece fué él, en unión del ministro de Fomento, el encargado de formularla.

—No hay nada—contestó el ministro—pues no me he reunido con el señor Matos. A éste sólo lo he visto unos momentos en el entierro de la hija del gobernador civil de Madrid.

Al despedirse el ministro de los periodistas, dijo: ¡Ah! ya he leído las declaraciones hechas por el ex presidente del Congreso señor Villanueva. Y como los informadores le pidieron su opinión acerca de ellas, el señor Estrada, sonriente, se negó a hacer declaración alguna.

Cortes con los Ayuntamientos tal como están constituidos hoy?

—Naturalmente. El propio ministro de la Gobernación lo ha dicho: "Hemos elegido el camino menos ilegal". Y ya se comprenderá que, siguiendo así, se realizarán actos nulos. En la formación actual de los Municipios no se han cumplido ni la ley del año 77 ni el Estatuto; se ha querido hacerla con arreglo a los dos, y así, se ha tomado de la ley del 77 lo de los que hayan sido elegidos en elecciones anteriores, y del Estatuto, lo de los mayores contribuyentes. Pues bien, Municipios así constituidos son los que tendrían que elegir los com promisarios para las elecciones senatoriales, en las que votarán integras las Diputaciones provinciales, constituidas en forma análoga.

Conste que esta cuestión, de todas las que se plantean o pudieran plantearse, es de las menores, aunque, desde luego, es de las de más efecto político. ¿A quién le cabe duda de que los Ayuntamientos ejercen una influencia grande en el desarrollo de las elecciones? Todos, incluso los funcionarios de mercados, pueden trabajar electoralmente. ¿Quién puede negar que se reclutan electores por influencia de las Corporaciones?

La colaboración persona.

—Perdone usted, pero sus palabras "no soy ni seré obstáculo" pueden revelar una situación de ánimo favorable a la colaboración personal en el momento preciso.

—No he dicho tanto. Insisto en que no seré obstáculo; pero de aquí a entonces hay que ver cómo se presentan las circunstancias. Con inmensa benevolencia miro hoy esos trabajos en dirección liberal, y esa benevolencia me llevaría no sé hasta dónde.

La Constitución del 76, reformable en Cortes ordinarias

Recogemos la última manifestación del señor Villanueva y preguntamos: —Sin Cortes constituyentes?

—¡Hombre, eso...! Estaba precisamente ahora leyendo una carta de un amigo, que es de los que más se interesan por esas materias, el señor Burgos Mazo, y no tengo sobre eso una opinión tan cerrada como otros, porque recuerdo que he estado en el partido liberal desde el año 81, cuando precisamente se desarrollaron en las Cortes los grandes debates mantenidos por la izquierda dinástica, que presidía el duque de la Torre y de la que formaban parte López Domínguez, Montero Ríos, Martos, Moret, Becerra y tantos otros demócratas de los más esclarecidos, con el Gobierno de Sagasta, y entonces quedó proclamado, el año 85, reconocido por todos los que contribuyeron a formar aquel gran partido, que la Constitución del 76 era reformable en unas Cortes ordinarias. Por eso no me es realmente licito renunciar a esta doctrina, pero de todas maneras, como no veo una diferencia verdaderamente esencial y que cierre el camino para lograr todo lo que sea preciso en cuanto a garantías y reformas, dispuesto estoy a transigir en esta materia, creyéndolo posible y digno.

Si se cree que las Cortes ordinarias no bastan, yo tampoco seré obstáculo a ello. Para mí, en esta cuestión, lo esencial es el estado de espíritu en que se encuentre siempre aquella parte directora de la nación. No creo que lo otro sea asunto para romper más lanzas de las que se rompen en una cuestión doctrinal.

—Ha celebrado usted estos días muchas conferencias con otros personajes políticos?

—No. Ninguna. No sé dónde ha salido eso de que tenemos que conferenciar—dice el señor Villanueva al final de la entrevista—. Por ahora no es posible. Quizá más adelante haya necesidad de hacer algo, pero ahora no".

La señorita María de Garay

Ayer falleció la angelical señorita María de Garay, hija de los condes del Valle de Suchil.

La finada era el encanto de su hogar, animado por la belleza y la gracia de tan gentil muchacha.

A sus padres, muy especialmente a nuestro buen amigo el gobernador civil de Madrid, hermanos y demás familia, enviamos la sincera expresión de nuestra condolencia ante tan sensible pérdida.

Advertisement for SIGURS and CAFES COLON featuring an illustration of a woman and text: "Se distinguen por su aroma y concentración. De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)".

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

AYUNTAMIENTO

Una proposición interesante. El teniente de alcalde de la Inclusa, señor García Cortés, ha presentado al Ayuntamiento la siguiente proposición: "De los proyectos de mejoramiento de Madrid formulados en estos últimos años pocos igualan—aventajarle ninguno—al que presentó en 1926 el arquitecto municipal, señor Fernández Balbuena, para la urbanización de las márgenes del Manzanares.

Es un proyecto que al realizarse embellecería aquellos lugares,—hoy ludibrio de la ciudad—convirtiéndolos en uno de sus más hermosos parajes. La ejecución del proyecto asegura la conservación y acrecentamiento de las superficies verdes de Madrid; salva de la ruina monumentos arquitectónicos de tan considerable mérito como los puentes de Segovia y de Toledo y la Ermita de la Virgen del Puerto; sienta los jalones para dotar a Madrid de un sistema de Parques y Jardines; permite abordar sobre bases científicas el problema de la circulación en la referida zona—en la que radican los centros ferroviarios y fabriles más importantes de nuestra Villa—y abre paso a la habilitación de amplios espacios para la construcción de viviendas baratas.

Se trata por lo tanto, de un proyecto de amplia envergadura, excelentemente orientado, y que tiene la garantía de haber sido hecho por arquitecto de tan reconocida y justa fama como el señor Fernández Balbuena.

Precede que el Ayuntamiento adopte las medidas conducentes para que el señor Balbuena prosiga los interrumpidos estudios de su proyecto, facilitándole previamente los elementos necesarios, y que se labore con la máxima actividad, para que el proyecto pueda llevarse a efecto en plazo breve; pues de continuar la actual censurable pasividad, se corre el riesgo de que las márgenes del Manzanares se pueblen de edificaciones que imposibiliten la realización de tan conveniente obra, o de que la carezca enormemente.

La tardanza habida en la tramitación del proyecto, origina ya cuantiosos gastos, porque se ha dado lugar a que se construyan varios inmuebles en las riberas del río, cuyo derribo impondrá dispendios considerables.

DE POLITICA

Los actos políticos.—El general Berenguer niega el supuesto acuerdo de suspenderlos hasta el otoño

Anoche, el general Berenguer conversó breves momentos con los informadores.

Se refirió a los comentarios periodísticos de censura al Gobierno para la supuesta suspensión de los actos políticos.

—En primer lugar—dijo—, yo tengo dadas órdenes a la Censura para que autorice todos los artículos de ataque al Gobierno. Sobre esto, mi criterio ni ha tenido ni tendrá variación. Pero... ¿de dónde han sacado los periódicos que los actos políticos están suspendidos hasta que pase el verano? Yo no he dicho nunca tal cosa, ni el Gobierno ha tomado acuerdo en ese sentido. Es una noticia equivocada, que algún periódico ha lanzado porque sí y los demás la han recogido. Hemos vuelto a autorizar las conferencias y discusiones en el Ateneo, y también hemos autorizado y autorizaremos diversos actos; de modo que la información a que se alude es falsa.

En la Presidencia.—El jefe del Gobierno autoriza la Asamblea agraria de Oviedo. Don Basilio Alvarez, como presidente de la Confederación Agraria del Norte y Noroeste de España, visitó anoche al general Berenguer.

Solicitó del Gobierno el acuerdo de la importación de maíz hasta que el mercado le ofrezca a 32-34 pesetas los cien kilogramos. Ello interesa de modo especial y extraordinario a las regiones de Galicia y Asturias.

Y, por último, el señor Alvarez rogó al conde de Xauen el otorgamiento de la autorización necesaria para celebrar el próximo día 20 de julio una Asamblea de carácter agrario en Oviedo, patrocinada por la Confederación que preside y con el fin de tratar asuntos de carácter social y económico.

El presidente concedió la autorización. El señor Cambó en Londres. El día 2 del próximo mes de julio llegará a Londres el señor Cambó, quien almorzará con el ministro de Estado, duque de Alba.

Gacetas teatrales

ROME A.—Hoy, beneficio de las segundas trépias. Vaya esta noche a Romea a ver el beneficio de estas hermosas artistas, creadoras de los dos éxitos del año, ¡Por sí las moscas! y ¡Colibrí!, éxito cumbre de la Compañía.

Espectáculos para mañana

CALDERON.—A las 6,45, La Rosa del Azafrán; a las 10,45, María, la Tempranica.

FUENCARRAL.—(Penúltimo día de la Compañía Eugenio Caslas).—A las 6,30, Las hilanderas y Los clavetes; a las 10,30, Don Quintín el amargao (éxito inmenso).

ROME A.—A las 7, ¡Por sí las moscas! a las 10,45, ¡Colibrí!

EN EL CIRCULO LIBERAL

La gestión de la minoría del partido en el Ayuntamiento

En el salón de actos del Circulo Liberal se reunieron ayer tarde las juntas municipales de distrito del partido para examinar la labor llevada a cabo por la minoría en el Ayuntamiento de Madrid.

A las siete y media y bajo la presidencia del ex ministro e ilustre hombre público liberal señor Ruiz Jiménez, se abre la sesión concediéndose por la presidencia la palabra al teniente alcalde de la Inclusa, señor García Cortés.

En estrados toman asiento con los señores ya nombrados los tenientes de alcalde del Congreso y del Hospital, señores Juan Vales y Fraile, y los concejales señores De Miguel y Beruete.

Empieza el señor García Cortés hablando a los concurrentes y dando las gracias por su presencia, que demuestra un interés claro y preocupado por las cuestiones municipales.

—Venimos, dice el señor García Cortés, a daros cuenta de nuestra gestión municipal y a recibir de vosotros las necesarias orientaciones en la futura actuación, como la minoría marcha de acuerdo como un solo hombre; para evitar la monotonía os habiaremos en nombre de todos, ya que he sido honrado con ese encargo.

Al constituirse este Ayuntamiento vinimos a él seis concejales que antes del golpe de Estado del año 23 estábamos en el Municipio por el número de votos, y que estamos donde nos encontramos aquí hecho deplorable. A estos seis tenemos que añadir a nuestro ilustre jefe el señor conde de Romanones y al señor Beruete que, en concepto de mayores contribuyentes, forman parte de la minoría en el actual Concejo.

Hace pocos días este número de ocho se aumentó con el ingreso de don Manuel Rodríguez, concejal antes del año 23 por los votos del distrito del Hospicio, con el carácter de independiente.

Tenemos en el Ayuntamiento tres tenientes de alcalde; somos, por tanto, en la Comisión permanente, que consta de diez miembros, tres.

Hace luego el orador una detallada exposición de los cargos que en el Concejo ocupan los concejales de la minoría.

La minoría realiza una labor de conjunto y preferimos equivocarnos juntos a éxitos individuales. Semanalmente nos reunimos para estudiar los problemas y adoptar acuerdos en relación con ellos, para luego obrar con perfecto conocimiento de causa. Y es que las personas deben relegarse a segundo término y resaltar a primer plano la actuación del partido para que cuando lleguen las luchas electorales podamos presentar, de acuerdo con la historia del partido, una actuación diáfana de personas decentes y preparadas, más atentas a las necesidades del vecindario, según la ideología del partido, que a mezquinos intereses personales (gran ovación).

La labor de conjunto hace eficaz la labor pero al venir al Ayuntamiento nos hemos encontrado con la funestísima obra de los Municipios de la Dictadura, que pudieron por las circunstancias excepcionales en que estuvieron colocados, realizar una gran labor práctica, y no la hicieron porque no sirvieron a Madrid y aquí estriba su gran responsabilidad. Pero ahora lo urgente es dar solución a los problemas planteados, que son muchos, y que la situación caótica en el Concejo los asuntos la Dictadura entorpecen, embrollando la labor.

Otra preocupación nuestra es la de reflejar fielmente la ideología liberal. El Ayuntamiento no es el lugar apropiado para discutir los problemas políticos, pero es indudable que en todos los asuntos municipales se plantea un problema de ideología y nosotros queremos seguir las orientaciones directrices del pensamiento político del partido (gran ovación). Por eso combatimos los Consorcios, no sólo por su fracaso, que es indudable, sino principalmente por que nuestro partido, que quiere la Constitución, combate aquello que coarta la libertad creando un organismo que es despota del gremio (aplausos).

Nuestras iniciativas han sido numerosas entre ellas, la que afecta a los servicios de luz en las barriadas del extrarradio, las de abastos, etc., etc.

Estudia la labor realizada por el señor Ruiz Jiménez como alcalde y como ministro de la Gobernación, haciendo de él un caluroso elogio. Dice que el ilustre hombre público se preocupó del problema del extrarradio, que suscitó la oposición de los mauristas al proyecto que presentó el ilustre ex ministro liberal.

La minoría propuso la mancomunidad de los pueblos vecinos de Madrid, pues cree que con esto se salvarían los anteproyectos actuales para llevarlos a plano de realización.

Estudia el proyecto Castro del año 60 y lo califica de defectuoso. Este proyecto no tuvo ambiente; si el del extrarradio le pasa lo mismo, no sería nunca realidad. Habla de otras iniciativas como la debida al señor Flores Vales, para la exención de tributos a los que quieran construir este verano; el de urbanización del Manzanares; el de arreglo del puente de Toledo.

Ahora tenemos la cuestión de los taxis. No nos interesa a nosotros la situación interna de la industria. Lo único que desde el punto de vista municipal nos interesa es lo que redunde en beneficio del público.

En el Ayuntamiento nadie se atreve a las claras a pronunciarse contra la libertad

de industria, pero apelan o subterfugios para conseguir sus propósitos.

Hace un elogio del marqués de Hoyos. Ha presentado el alcalde dos presupuestos extraordinarios. Uno de ellos se hace con el fin de cubrir un déficit del Ayuntamiento anterior.

El plan de obras del señor Aristzábala, fue un error.

Aceptamos el plan de obras del marqués de Hoyos, aunque le consideramos defectuoso, pero si pide la revisión, nosotros presentaremos nuestro proyecto. Abarcará estos tres aspectos: Enseñanza, salubridad y abastecimiento.

En tiempos de Ruiz Jiménez se votó un crédito de 8.000.000 de pesetas para casas baratas. Esta cantidad aun no se ha invertido y por tenerla guardada estamos pagando 400.000 pesetas anuales de intereses.

Para el porvenir nos preocupa ejercer la acción ciudadana y llevar nuestra obra fuera del Ayuntamiento.

Hemos hecho ya un Circulo en el distrito de la Inclusa y pensamos hacer otros.

Somos pesimistas respecto al porvenir de Madrid, pues la descentralización ha de perjudicarlo mucho. Para entonces debe prepararse a substituir a los elementos que algún día han de faltarle.

El de que se nombre hijo adoptivo de Madrid al señor Ruano, como tributo de justicia y en desagravio a los atropellos que sufrió con la Dictadura.

Combate nuevamente a los Consorcios y dice que el de la carne cuesta a Madrid cinco millones de pesetas.

Hace resaltar la importancia de su Ciudad Universitaria, que algún día hará de Madrid la capital intelectual de todos los pueblos de habla castellana.

Una cuestión muy importante que hay que abordar es la urbanización del extrarradio.

Al terminar su elocuente disertación el señor García Cortés es aplaudidísimo como lo fué en muchos momentos del discurso.

El señor Ruiz Jiménez dice que le satisface ver el salón lleno, lo que demuestra la vitalidad del Partido.

Esto ha de complacer al conde de Romanones tanto como a mí.

La labor de la minoría liberal en el Ayuntamiento está demostrada con hechos.

Nosotros, al salir el año 23 del Municipio, dejamos 26 millones de pesetas.

Hay que ayudar al alcalde, pero hay que decirle al Gobierno que pague al Ayuntamiento lo que le debe.

A las nueve y cuarto de la noche terminó la sesión en la que reinó el mayor entusiasmo.

Interesante nota del alcalde sobre el proyecto de la Gran Vía del Norte a Sur

—Los arquitectos de la Oficina de Información de la Ciudad, señores Fernández Quintanilla y Giner de los Ríos, han terminado ya el estudio que les encomendó la Alcaldía de un anteproyecto de trazado viario para enlazar la plaza de Castelar y calle de la Montera con la zona Norte de Madrid.

Este nuevo trazado consta de dos avenidas: una de 1.395 metros que arranca de la plaza de Castelar y termina en la glorieta de Bilbao, y que se compone de dos tramos de 30 metros de ancho, unidos por una plaza circular de 100 metros; la otra, que tiene una longitud de 824,60 metros, parte de la Red de San Luis y, pasando por la plaza anteriormente citada, termina en la de Santa Bárbara. Los dos tramos de que constan se proyectan, el primero, con 40 metros de anchura, y el segundo con 30.

El presupuesto de gastos de las dos avenidas asciende a 162.314.369 pesetas, estando hechos los cálculos con toda previsión, por lo que, teniendo en cuenta que una porción importante de los terrenos afectados por la reforma pertenecen al Estado, confía la Alcaldía en que esa cifra ha de reducirse en cuantía importante.

Los ingresos calculando el producto de venta de solares a precios moderados, se cifran en 151.516.297 pesetas, resultando de ambos cálculos una diferencia de menos de 11 millones de pesetas, que, a juicio de la Alcaldía, quedará enjauada con la estimación real de los valores y con la aportación de terrenos del Estado a que hemos aludido anteriormente.

Este proyecto ofrece la particularidad de que la actual plaza de Bilbao al desaparecer la manzana de casas que la separa de la calle de Hortaleza, se transforma en una plaza de estacionamiento de dos alturas, capaz para unos 300 automóviles.

En la Real Academia de Bellas Artes

En la sesión que, presidida por su director, conde de Romanones, celebró ayer, como penúltima del primer semestre del año corriente, la Academia de Bellas Artes se acordó por unanimidad felicitar al ilustre pintor académico señor Chicharro, por haber sido nombrado profesor de la Escuela de Pintura en el puesto que, en virtud de su jubilación, ha dejado vacante el también ilustre Moreno Carbonero.

Se tuvo conocimiento, con satisfacción, que en el Certamen Nacional de Escultura

ha sido propuesto para el premio de Escultura el señor Cruz Collado, que viene disfrutando la pensión Piquer, cuyo patronato ejerce esta Academia.

También se acordó informar favorablemente a la superioridad sobre la concesión de la Encomienda de Alfonso XII a la popular artista Raquel Méller.

Se designó al señor Sánchez Cantón para representar a la Academia y disertar sobre un tema de arte histórico en la Fiesta de la Raza, que con el concurso de otras Academias se celebra oficialmente en el mes de octubre.

Quedaron aprobados varios informes, entre ellos uno referente a obras emprendidas por la Diputación de Zamora en el castillo del siglo XII que el Estado cedió a aquella Corporación, a condición de respetar su carácter arquitectónico, cosa que no ha cumplido dicha Diputación; otro relativo a la puerta histórica de Zamora, en la que se suponen ocurridos hechos como la traición de Bellido Dolfos dando muerte al Rey don Sancho y realizada la famosa conminación del Cid en nombre de Alfonso VI, la cual puerta pretendía demoler el propietario de los terrenos en que está enclavada para edificar casas, pretensión a la que se opone la Academia haciendo suyas las conclusiones de la Comisión provincial de Monumentos.

Estos dos informes son del señor Fontanilla, censor de la Corporación, y como ellos fueron aprobados otros informes, entre ellos uno del señor Mérida acerca de un interesante libro de las señoras doña María de la Paz y María de la Concepción Alfaesa, que comprende una descripción de las labores manuales de bordados segovianos.

CONFLICTOS SOCIALES

Hacia la normalidad en Sevilla

Los gremios acuerdan reanudar el trabajo

SEVILLA, 27.—Celebraron una reunión secreta los directivos de los gremios de la huelga, acordando reanudar el trabajo en la mañana de hoy. Una vez adoptado este acuerdo, algunas horas después parece que hubo contraorden; pero la mayor parte de los obreros habían recibido ya la orden de reanudar el trabajo mañana, cosa que se ha hecho, puede decirse que en la totalidad de fábricas y talleres.

Se han registrado por la mañana algunas pequeñas coacciones, dominadas fácilmente.

Todos los "taxis" circulan. Los establecimientos de todo género se hallan abiertos y la circulación de tranvías está normalizada.

El Juzgado Especial

SEVILLA, 27.—El magistrado don Fernando Badía, designado juez especial para el sumario relacionado con los pasados sucesos, se constituyó nuevamente en la cárcel en la tarde de ayer, acompañado del secretario, don Luis Aranda, y el fiscal, señor González Prieto. Hasta ahora se ha dictado auto de procesamiento contra doce individuos. Los detenidos pasan de 70.

En el Gobierno civil.—Previsiones

SEVILLA, 27.—El gobernador recibió anoche en su despacho al coronel de la Guardia civil, teniente coronel de Seguridad y al comisario de Policía, quienes le dieron cuenta de la situación en que se halla la huelga planteada. El gobernador, conde de San Luis, dió severas órdenes para que hoy, por la mañana, se establezcan retenes de fuerzas de Seguridad y Guardia civil en los talleres y fábricas para garantizar la libertad de tráfico.

La Guardia civil tiene rigurosísimas órdenes para el caso de que se intenten coacciones.

El gobernador recibió a los periodistas y les dió cuenta del curso de los sucesos, francamente satisfactorio. En cuanto a las órdenes dadas para hoy, confirmó que eran muy enérgicas, pero necesarias para garantizar el orden y castigar al escaso grupo de perturbadores que pudieran actuar.

A primera hora de la noche el conde de San Luis celebró una larga conferencia con el director general de Seguridad, informándole de la marcha de la huelga, que se espera quedará resuelta totalmente en el día de hoy.

Esta noche han funcionado todos los tranvías, la mayor parte de ellos sin protección alguna.

Admisión de obreros.—Por ejercer coacciones

SEVILLA, 27.—En el Casino de la Unión Comercial se reunieron ayer patronos de distintos gremios acordando admitir a cuántos obreros lo soliciten.

La Policía detuvo anoche en la Alameda de Hércules a Manuel Pulido Fernández y a José Oliveira Carreras por ejercer coacciones en un horno de la calle de Lumbrales. Oliveira pertenece al Comité de la huelga.

La huelga general en Málaga

Se confirma la tranquilidad

MÁLAGA, 27.—Esta noche la población presenta su aspecto normal. Los "cines" y los teatros celebran sus espectáculos y el público acude a las terrazas de los bares y cafés como de costumbre.

El presidente y el ministro de la Gobernación, conferencian

Anoche sostuvieron una breve conferencia los generales Berenguer y Marz. Hablaron ambos con los periodistas, y el general Berenguer les leyó el telegrama que acababa de recibir del gobernador de Málaga, en que notificaba la huelga de

veinticuatro horas y añadía que no se habían registrado incidentes, que la ciudad presentaba su aspecto normal, que los comercios permanecían abiertos y no se había interrumpido el tráfico.

El general Berenguer añadió que desde Sevilla se habían corrido algunos agitadores para promover el paro.

El ministro de la Gobernación insistió en que la tranquilidad en Málaga no se había alterado y que los "taxis" circularon durante todo el día.

Últimas noticias de la revolución Boliviana

En La Paz se constituye una Junta militar

BUENOS AIRES, 27.— Telegramas recibidos de Santiago de Chile dicen que las tropas revolucionarias bolivianas continúan consolidando su situación.

Añaden los citados despachos que en La Paz se ha constituido una Junta militar.

Dicen dichas informaciones que la constitución de la Junta militar ha sido acogida como satisfacción en parte a las aspiraciones del pueblo boliviano que consideraba como base principal para su triunfo la dimisión del Gobierno adictado al Presidente dimisionario señor Siles. (Agencia Americana).

Deportados y refugiados en Chile

SANTIAGO DE CHILE, 27.— Procedente de Bolivia han llegado por ferrocarril internacional de Antioyagasta numerosos deportados bolivianos.

En Morrilla hay muchos refugiados, procedentes de los fugitivos de Sucre. (Agencia Americana).

Los muertos ascienden a 43

SANTIAGO DE CHILE, 27.— Comunican de Antioyagasta, ciudad cercana a la frontera de Bolivia, que el número de manifestantes muertos por las tropas en La Paz, se hace ascender a más de 45, entre ellos ancianos, mujeres y niños.

Como hay muchos cadáveres sin identificar, numerosas familias acuden al depósito, lo que da lugar a escenas de indignación pública, que originan nuevas cargas y víctimas.

Parece ser que la Policía, según públicas versiones, oculta muchos cadáveres para reducir el número de víctimas y evitar mayores males.

Los detenidos pasan de 300, habiendo sido deportados más de 200.

La versión pública dice que los heridos son 200.

Aunque la Prensa está sometida a censura protesta indignada contra la bárbara agresión realizada por las tropas del Ejército. (Agencia Americana).

La revolución gana terreno

LIMA, 27.— Los últimos telegramas llegados de la frontera dicen que los sucesos desarrollados en la capital boliviana el domingo último han producido tal encono e indignación en todo el país que el Gobierno ha arrostrado la impopularidad ganando en La Paz y otras ciudades terrenos la causa de la revolución.

Los revolucionarios, aprovechando las circunstancias, laboran para atraerse las simpatías del pueblo, el cual, después de los sucesos, secundó el movimiento para derribar al Gobierno.

Se asegura que para dar satisfacción al pueblo el Gobierno prepara una grave sanción contra los responsables de los acontecimientos y más directamente contra quién dió el orden de disparar.

En las calles y en los establecimientos públicos se pide sin rebozo la dimisión del Gobierno. (Agencia Americana).

Los revolucionarios en Oruro.—Marchan sobre otras ciudades

LIMA, 27.— Telegramas recibidos de Huanacá, frontera de Bolivia, dicen que el vecindario de Oruro ha recibido con vitores y manifestaciones de entusiasmo a las tropas rebeldes que ocuparon ayer la ciudad.

El Gobierno provisional nombrado y constituido por cinco oficiales rebeldes ha cortado las comunicaciones, enviando parte de las tropas en dirección de Cochabamba y Santa Cruz de la Sierra, de cuyas ciudades pretenden apoderarse.

El vecindario de Oruro se ha unido a las tropas con armas.

No obstante la negativa del Gobierno a ceder a los requerimientos de los rebeldes para que dimita, el ministro de La Paz ha recibido nuevos telegramas pidiéndole la dimisión. A esto ha respondido que envía fuerzas para reducirlos e intimidarlos a la rendición. (Agencia Americana).

BANQUETE MEDICO

Hoy viernes, a las nueve de la noche, celebrarán un banquete íntimo, en el restaurant "La Huerta", los médicos que terminaron la carrera el año 1910 en la Facultad de Medicina de Madrid.

La falsificación de billetes

ALICANTE, 27.—Ayer se reanudo la vista de la causa por falsificación de billetes y timbres del Estado, continuando su informe el abogado don Arturo Gadea, defensor de los procesados, hermanos Manuel y Rafael Alenda.

El señor Gadea desmenuzó los cargos contra sus defendidos, y declaró la completa inculpabilidad de éstos, admitiendo en todo caso que se les considere como una complicidad en grado de tentativa.

Imprenta de "LA MAÑANA" Pizarro, 14 Teléfono 95.812

PARA HOMBRES

Ayer ventruado hoy enjuto se que uso las fajitas de JUSTO Carmen, núm. 10 CORSEPIRIA

Para jamonos y salchichones

Rico ordo de Romanones, 12

Pompas Fúnebres 4, Aronal, 4 Teléfonos: 11190 y 52149

El Cafeto advertisement featuring an illustration of a man carrying a tray with a coffee pot and a cup. Text includes 'CAFES MARCA El Cafeto', 'Hernán Cortés, 7 Fuencarral 33', 'Pidanse en ultramarinos.', 'CHOCOLATES EL CAFETO'

NOTAS DEL DIA

El general Berenguer recibió en el ministerio del Ejército al general Millán Astray, al ex ministro señor Maestre, con la comisión de Murcia y Alicante, a otra comisión de Tarragona y al Presidente del Casino de Clases.

El general Berenguer envió a su ayudante para que le representara en el entierro de la señorita María Garay, hija del gobernador civil de Madrid.

Al entierro asistieron también los ministros de la Gobernación, Fomento, Trabajo y Gracia y Justicia.

El ministro de Economía recibió a la junta de la Asociación de Viticultores e industrias derivadas para hablarle extensamente de los problemas vitícolas.

El subsecretario de Estado recibió a los embajadores de Inglaterra y Alemania al ministro de Suecia.

El ministro de la Gobernación después de recibir al duque de Vistahermosa con una comisión de la Ciudad Jardín de Prensa y Bellas Artes, conversó con los periodistas, manifestando que las huelgas de Sevilla y Málaga se habían extendido a Granada, donde hoy se planteó el paro, aunque de carácter pacífico.

Algunos grupos se situaron en diversos puntos de la ciudad coaccionando a los obreros metalúrgicos y del ramo de construcción. La ciudad presenta aspecto normal. En Málaga han reanudado el trabajo a las 10 obreros, sobre todo del ramo ferroviario, acudiendo unos 600 obreros. Se formaron algunos grupos y de uno de ellos compuesto de unas mil personas partieron unos disparos contra un oficial de la Guardia civil, que se vió obligado a sacar su pistola haciendo tres disparos al aire, que obligaron a dispersarse a las mil personas que formaban el grupo que inició los disparos.

En Córdoba los obreros del campo han presentado un oficio anunciando la huelga, pero espero que se arreglará antes de que transcurra el plazo que la ley marca. —Y de Bilbao?—preguntó un periodista.

—No tengo ninguna noticia, aunque creo seguirá el paro de Altos Hornos en espera del resultado del expediente instruido con motivo del accidente ocurrido. El Gobierno tiene tomadas sus medidas para el porvenir y si hubiese necesidad de energía, el Gobierno no carece de ella, aunque su propósito y deseo es el de resolver los conflictos pacíficamente. Ya sabemos que se remos censurados y criticados, pero no se puede dar gusto a todos.

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El "Depurativo Revengas"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias



Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche